

## **RAPORTUL VICEPRIMARULUI COMUNEI PERICEI**

### **PENTRU PERIOADA IUNIE 2016-IULIE 2017**

Anul 2016 din punct de vedere administrative a reprezentat o nouă piatră de hotar în viața comunei Pericei. Cel mai important eveniment în viața comunei au reprezentat alegerile locale din luna iunie 2016. Cu ocazia acestor alegeri cetățenii comunei au acordat încredere să fie continuată munca începută de conducerea la nivelul Primăriei Pericei, pentru o echipă care și până atunci a demonstrat că știe ce e bine pentru locuitorilor acestei comunități.

Unele din marile proiecte de infrastructura au fost date în folosință și predate către furnizorul autorizat pentru a oferi servicii de calitate către populație. Astfel este asigurată alimentarea cu apa integral pentru satul Pericei și Bădăcin, parțial canalizare în Pericei. În aceste zile se lucrează la extindere canalizare Pericei și realizare canalizare și stație de epurare în Bădăcin.

În vara anului 2016 s-a realizat legătura de drumul DC 103 cu DJ 110 scurtând astfel considerabil drumul de la Bădăcin în centru de comună, fără să fie nevoie să intre în orașul Șimleu-Silvaniei.

Proiectul pe fonduri europene pe măsura 125 "Modernizare drumuri agricole de exploatație situate în extravilanul comunei Pericei, județul Sălaj", care a devenit eligibil după redistribuirea fondurilor în anul 2015, a fost implementat cu succes, spre satisfacția gospodarilor care beneficiază de avantajele acestui drum modernizat pe 3 tronsoane în lungime totală de 5150 metri. Drumurile de exploatație agricolă nemodernizate, de pământ, pentru prima dată au fost amenajate pentru campania de seceriș cu utilajul propriu care a fost achiziționat la sfârșitul anului 2015 din fonduri europene pe măsura 322 prin programul Leader.

Ediția din anul 2016 a „Festivalului Cepei” care a fost organizat la începutul lunii septembrie 2016, are o importanță istorică în viața comunității. Comuna

Pericei a fost gazda întâlnirii a ministrului agriculturii din țara noastră și țara vecină Ungaria. Cu sprijinul guvernului maghiar și a unor fii ai satului stabiliți în Canada am încercat să intrăm a treia oară în cartea recordurilor Guinness book, prin a participa cât mai mulți oameni în același loc pentru a prăji slănină prin picurare pe ceapă , au fost înregistrați în jur de 1700 de persoane din țară și din afara țării.

Neomologarea acestui rezultat nu este vina organizatorilor, guvernul maghiar face contestație pentru omologarea rezultatului chiar dacă până în momentul de față nu este stabilit un record pe acest domeniu.

Tot în vara anului 2016 echipa de fotbal Inter Pericei termină pe locul I în seria Vest din județul Sălaj, Liga V și a promovat în Liga a IV. Poate merită mai multă atenție și acest fapt în viața comunității.

Având în vedere faptul că posibilitatea accesării de fonduri Europene pentru perioada 2014-2020 din cauza birocrăției și incoerenței din legislația națională întârzie, autoritatea locală din comuna noastră a urmărit permanent acest aspect și ne-am pregătit din timp ca la apariția ghidurilor de finanțare să putem depune proiecte unde considerăm că avem șansă de finanțare.

În toamna anului 2016 am întâlnit un fenomen destul de neobișnuit, nu am găsit nici o firmă la nivelul comunei cu care să încheiem contract de dezăpezire pentru sezonul 2016-2017, acest fapt a determinat să schimbăm strategia și să cumpărăm utilaje cu care să putem face dezăpezirea cu forțe proprii. Așa a venit ideea să achiziționăm un tractor la care să se poată monta utilaj de împrăștiat material antiderapant. În aceste zile tractorul lucrează la toaletizarea drumurilor de interes local atât în intravilan cât și în extravilan.

În luna decembrie 2016 am reușit să achiziționăm un teren pe care se va construi o capelă mortuară comunitară în satul Pericei. Pentru acest obiectiv avem toate avizele necesare, mai puțin avizul de la Direcția Județeană de Cultură. În momentul de față se lucrează intens la descărcarea arheologică a terenului, unde s-au găsit obiecte de valoare istorică datând din secolul XV-lea. Demararea lucrărilor de construire Capelă depind în mare măsură de finalizarea

acestor lucrări și obținerea avizului necesar de la autoritățile competente, în vederea autorizării lucrărilor de construire.

După alegerile parlamentare din decembrie 2016 guvernul politic instalat a demarat un mare proiect de dezvoltare locală.

Cum am menționat anterior am lucrat intens la pregătirea proiectelor pentru fonduri europene și nu ne-au surprins deloc aceste oportunități. În timp util am reușit să adaptăm modelele ghidurilor de finanțare și s-a reușit depunerea a 9 proiecte de P.N.D.L în valoare totală de 29,5 milioane lei.

Conform adresei nr. 89737 din 19.07.2017 al Ministerului Dezvoltării Regionale suntem invitați la semnarea contractelor de finanțare la 6 proiecte în valoare totală de 24,5 milioane lei.

Preocuparea noastră principală este de a Accesa fonduri pentru dezvoltarea comunei noastre dar în același timp suntem atenți la problemele cotidiene a cetățenilor din acest considerent suntem conștienți că de multe ori când cetățenii se prezintă la Primărie au justa pretenție să fie ajutați. În limita competențelor noastre legale dăm tot concursul să ajutăm oamenii, chiar dacă în afara orelor de audiență. Marea majoritate a temei audiențelor sunt de natura de Fond funciar, sau mici neînțelegeri cu vecinii.

În toată această perioadă am fost controlați de către diferite instituții ale statului:

- Inspectoratul de Stat în Construcții
- Direcția Sanitar Veterinară
- Garda de mediu
- Prefectura
- Consiliul Județean- Serviciul Urbanism

Cu ocazia acestor controale ies în evidență acele disfuncționalități care există la nivelul comunei, aș vrea să amintesc aici problemele în jurul cartierului de romi, care impune o abordare de fond a problemei și nu numai a efectelor generate.

În această perioadă au fost eliberate un număr de 61 Certificate de urbanism și un număr de 30 autorizații de construire, tot în această perioadă am eliberat autorizații de bransament la utilități pentru:

- Energie electrică- 12
- Gaze naturale-84
- Apa-37
- Canal-14

În calitatea mea de viceprimar am fost în dialog permanent cu cetățenii comunei pentru a identifica toate problemele cu care ne confruntăm, să căutăm soluții cât mai eficiente în remedierea lor în folosul cetățenilor.

Am acordat o deosebită atenție problemelor ridicate de către Consiliul Local și punerea în viață a Hotărârilor Consiliului Local.

PERICEI 31.07.2017



VICEPRIMAR

JOZSA TIBOR